
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 06/11/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
   
ΘΕΜΑ: «Επιτακτική η ανάγκη αδειοδότησης του ελικοδρομίου 

Γαύδου από την Εθνική Αεροπορική Αρχή, προκειμένου να 
καταστεί κατάλληλο για νυχτερινές αεροδιακομιδές» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Την αγωνία τους εκφράζουν οι κάτοικοι του ακριτικού νησιού της Γαύδου για 
τον εμπαιγμό τους από τη δημοτική αρχή του νησιού, σχετικά με τις διαδικασίες 
που απαιτούνται, προκειμένου να αδειοδοτηθεί η χρήση του ελικοδρομίου του 
νησιού ειδικά και μετά τα πρόσφατα περιστατικά που έλαβαν χώρα και έχρηζαν 
αεροδιακομιδής, με τραγικό αποτέλεσμα τον αδόκιμο χαμό νεαρής κοπέλας, 
κατοίκου της Γαύδου, αφού κάτι τέτοιο δεν ήταν εφικτό υπό τις παρούσες 
συνθήκες, λόγω της ακαταλληλότητας του ελικοδρομίου. Όπως αποκαλύπτουν 
τα σχετικά δημοσιεύματα για το θέμα, οι κάτοικοι διαμαρτύρονται ότι παρά τις 
διαβεβαιώσεις της τοπικής αρχής, εντούτοις πληροφορούνται από το Τμήμα 
Χαρτών, Εμποδίων και Υποδομών ότι το ελικοδρόμιο της Γαύδου, δεν είναι 
δημοσιευμένο ως ελικοδρόμιο και δεν υπάρχουν δημοσιευμένες προσεγγίσεις 
του ελικοδρομίου, καθώς και ότι δε βρίσκεται υπό τον έλεγχο της Αρχής 
Πολιτικής Αεροπορίας, διότι δεν το έχουν αδειοδοτήσει. Στους κατοίκους 
ακόμη επισημάνθηκε ότι τα υψώματα που υπάρχουν προς τη νότια πλευρά 
του νησιού, θα πρέπει να σημαίνονται με φανούς εμποδίων, ώστε να είναι 
εφικτό το ελικοδρόμιο να λειτουργεί και κατά τη διάρκεια της νύχτας. Οι 
κάτοικοι ζητούν από τη δημοτική αρχή να μεριμνήσει για την αδειοδότηση του 
ελικοδρομίου, από την Εθνική Αεροπορική Αρχή της χώρας, η οποία μεριμνά 
για την τήρηση των διεθνών στάνταρ στην Αεροπορία, ώστε να έρθει κλιμάκιο 
της Εθνικής Αεροπορικής Αρχής να εξετάσει τον χώρο, να επισημάνει τις 
απαραίτητες εργασίες που απαιτούνται να γίνουν, ώστε να αδειοδοτήσουν το 
ελικοδρόμιο, για να καταχωρηθεί επίσημα ως ελικοδρόμιο και επιτέλους να 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί και τη νύχτα σε περίπτωση που αυτό κριθεί 
αναγκαίο. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διευθετηθεί το 
μείζον ζήτημα ασφαλούς λειτουργίας του ελικοδρομίου Γαύδου, όχι μόνο κατά 
τη διάρκεια της ημέρας αλλά και κατά τη διάρκεια της νύχτας; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να διευκρινιστεί από μέρους 
της δημοτικής αρχής του νησιού, γιατί δεν προωθεί το θέμα και δεν προβαίνει 
στις προαπαιτούμενες ενέργειες, προκειμένου να ικανοποιηθεί το πάγιο και 
δίκαιο αίτημα των κατοίκων του νησιού για τη δυνατότητα αεροδιακομιδής σε 
περιπτώσεις για τις οποίες αυτή απαιτείται, προκειμένου να μην απειλείται η 
ζωή και η ακεραιότητα της υγείας των κατοίκων της Γαύδου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




